

富硒西瓜销售60%，采摘占三成

仁风镇严抓品牌管理，多渠道促富硒西瓜销售

近日，正是仁风富硒西瓜销售旺季。为了让广大瓜农实现“好卖瓜、卖好瓜、好瓜能卖好价钱”的目标，自2016年下半年以来，仁风镇着重从仁风西瓜保品质、树品牌、拓市场等几个方面入手，抓好富硒西瓜的管理和销售。



市民前来采摘西瓜。温建坤 提供

本报通讯员 温建坤
本报记者 梁越

强化会员管理 完善协会运作

在2016年的基础上，仁风镇客观总结上一年度的富硒西瓜销售存在的不足与问题，认真吸取教训，制定切实可行的改正方案，并以精准扶贫为引领，积极吸纳贫困户瓜农为新会员，将贫困户所经营的种植

棚纳入协会管理范围，并为他们提供技术指导、市场信息服务。

同时，该镇积极强化协会会员的教育和引导，要求协会会员严格遵守协会的纪律，精诚团结、高度负责、维护大局、着眼长远，告诫他们要坚定仁风西瓜品牌的信心，下定维护价格底线的决心，用自己的行动维护仁风富硒西瓜的价格，维护仁风富硒西瓜的品牌形象。

此外，仁风镇还积极探索协会会员的规范化种植管理，

诚信经营的星级管理，努力将协会的约束作用、引领作用、统筹作用真正发挥出来，实现了对瓜农的统一协调管理。

强化种苗管理 严格种植流程

2016年仁风镇西瓜协会指定三家育苗单位，要求其在育苗过程中，一律采用台湾农友种业有限公司研制的“小兰”品种，以葫芦苗为砧木，按照育苗流程进行育苗，确保种苗

纯正。协会还要求瓜农集中有利时机统一定植，保证西瓜种苗的成活率。

在富硒西瓜生产管理过程中，严格按照技术规范进行种植管理，保证管理更加科学规范。此外，按照种植流程，严格在苗期、团棵、授粉、坐果四个时期统一富硒。

这样从选种、育苗、定植、培植、富硒五个方面入手，统一品种、规范标准，从源头上确保了仁风富硒西瓜始终保持台湾农友小兰的纯正品质。

规范西瓜包装 严打假冒伪劣

为了有效维护富硒的品牌形象，防止富硒西瓜包装盗版造假的行为，2017年，仁风镇及时为2016版富硒西瓜包装箱及“小兰姑娘”卡通形象的富硒西瓜商标申请注册了专利。并要求西瓜协会会员瓜农务必严格规范使用2016版富硒西瓜包装，绝不允许使用盗版包装，绝不允许继续使用旧版黄色包装。

同时，仁风镇还加大了售卖假冒富硒西瓜、盗版富硒西瓜包装的行为打击力度，一经查处，坚决销毁，并追究其法律责任，凡涉及协会会员的，一律除名，列入诚信黑名单并在协会官网予以公布。

对未经授权生产印制、盗用富硒西瓜包装箱及商标等行为的当事人，仁风镇西瓜协会将对其提起法律诉讼，并追

究其法律责任和经济赔偿。

创新工作思路 拓宽销售渠道

为了拓宽销售渠道，仁风镇开通建立了济阳县仁风镇西瓜协会官方网站、微信公众号和电商平台，逐步建立起仁风富硒西瓜的追踪溯源系统。与济南市周边果品市场、旅游公司等单位合作授权，努力规范富硒西瓜的销售渠道。与济阳县图灵网络科技有限公司（京东网）合作实现了仁风富硒西瓜的线上销售。

仁风镇还成功举办了“济阳县第九届仁风西瓜文化旅游节暨富硒产业招商促进活动启动仪式”，旨在以瓜为媒，以节为缘，广泛利用辖区内农业、文化资源，积极开展休闲旅游活动，吸引了众多市民前来采摘游玩。

不少游客还按照指引，在采摘完富硒西瓜之后，到东北部的济南仁合果植合作社富硒包金梨园欣赏浪漫梨园之花，到东南部的黄河岸边游玩，欣赏黄河蜿蜒优美之风景，体验悠久的农耕文化、享受美妙的田园农家乐趣，品尝纯正的农家美食，将富硒西瓜采摘游、春季踏青游一步步推向高潮。

截至目前，仁风镇已销售富硒西瓜12528吨，占预计总产量的60%，其中通过采摘游售出富硒西瓜将近3758.4吨，占总销量的30%。

六大活动精彩，快来跟油菜花合影

首届“文化济阳·魅力回河”旅游文化节举行



游客徜徉在油菜花海。本报记者 梁越 摄

本报4月20日讯(记者 梁越 通讯员 李磊) 15日上午，回河镇首届“文化济阳·魅力回河”旅游文化节启动仪式隆重举行。本次文化节包括文艺表演、扶贫成果展示、环河健身骑行、广场舞大赛、摄影及征文大赛6个环节。

此次旅游文化节，设置有文艺表演、扶贫成果展示、环河健身骑行、广场舞大赛、摄影及征文大赛等。在启动仪式上，演出内容丰富，现场气氛活跃，既有

精彩的大鼓、拉丁新疆舞、独唱表演，还有机关干部倾情奉献的相声、三句半等精彩节目，引来阵阵的掌声和喝彩声，许多观众纷纷拿起手机拍照分享。

在当天举行的“翰林福邸”杯广场舞大赛中，共有14支队伍参赛，经过激烈的现场角逐，最终山东汉斯曼高分子有限公司代表队获得了本次广场舞大赛冠军。

近年来，回河镇聚焦党的建设、项目建设、城镇建设、扶

贫攻坚和民生民本五项重点，以区位优势和资源优势为依托，全面推进新型城镇化、新型工业化、农业现代化进程，开创了经济社会快速发展、人民群众安居乐业的大好局面。

据了解，本届油菜花艺术节自4月15日开始，5月19日结束，为期一个月。活动的开展不仅吸引本地游客，同时还将吸引来自周边县区游客的广泛参与，成为济阳县文化旅游产业发展的又一次盛会。

高家村“瓜王”收益五万四

24人各获1200元补助

本报4月20日讯(记者 梁越) 据悉，仁风镇高家村第一年种植的西瓜在西瓜节中获得“瓜王”称号，该项目由驻村第一书记鞠华引进，并将收益分发给贫困户，今年每人获得1200元。

近日，齐鲁晚报记者来到仁风镇高家村西瓜大棚内，一个个仁风西瓜令人垂涎欲滴。“今年是我们村第一年种植西瓜，种植效果还不错，在西瓜节中我们的西瓜还获得了‘瓜王’的称号。”高家村徐书记介绍。

据驻村第一书记鞠华介绍，2015年来到高家村时，村集体收入为零，省定贫困户11户，24口人。为帮助村民致富，鞠华多次与村干部商议，并到

各地参观枣树、地瓜等经济作物种植。

经过再三考虑，高家村最终决定种植仁风西瓜，可自来水问题却解决不了。“以前村里的水发咸，无法浇灌西瓜。当初，我也邀请水利局专家前来检测周围地块，测试20多个点也没有找到合适的取水点，最终我们从附近村借水，敷设管道引水。”鞠华说。

自来水问题解决后，鞠华又于2016年上半年流转了12亩土地，吸引社会资金共建设6个西瓜大棚，并邀请技术人员前来指导如何种植。2017年高家村西瓜大棚收益为54000元，按照每人1200元的标准打到每个贫困户账户中。

济阳街道拆违1.5万平

本报4月20日讯(通讯员 王伟 记者 梁越) 济阳街道在完成二期任务台账的基础上，利用短短十余天时间，拆除违建1.5万平方米。

该街道成立以党工委书记为组长的“拆违拆临”领导小组，实行领导干部、机关干部、村(居)干部“三包”制度，明确管区书记为治理违建的第一责任人，及时跟踪汇报新建违建和拆违进度。

此外，济阳街道集中出动宣传车深入辖区77个村居，不间断开展拆违拆临宣传，实现宣传工作“全覆盖”，赢得了群众的理解与支持，积极联合国土、供电、城管等部门开展联合执法行动，依法依规对违建进行强制拆除。

据悉，济阳街道在完成二期任务台账的基础上，利用短短十余天时间，拆除违建1.5万平方米。